Почему маленькие дети часто болеют пневмонией, синуситом, отитом? Медики на этот вопрос отвечают четко: в большинстве случаев виновата пневмококковая инфекция.
По данным ВОЗ, пневмококковая инфекция признается самой опасной из всех предупреждаемых вакцинопрофилактикой болезней, и до внедрения вакцинации ежегодно приводила к смерти 1,6 млн. человек, из которых от 0,7 до 1 млн. – дети, что составляет 40% смертности детей первых 5 лет жизни.
Выделяют инвазивные и неинвазивные формы пневмококковых заболеваний. К инвазивной пневмококковой инфекции относится целый ряд тяжелых и угрожающих жизни заболеваний: бактериемия (пневмококк циркулирует в крови), пневмония, менингит, сепсис, перикардит, артрит. Неинвазивные формы пневмококковой инфекции – бронхит, отит, синусит, коньюнктивит.
До 70% всех пневмоний, около 25% средних отитов, 10-15% гнойных менингитов вызываются пневмококкоком.
Пневмококковая инфекция, как правило, является осложнением других инфекций, например, на фоне перенесенного гриппа, или любой другой респираторной вирусной инфекции.
Основной путь передачи – воздушно-капельный.
Пневмококк длительное время бессимптомно находится в носоглотке человека. Многие люди являются здоровыми носителями пневмококка, даже не подозревая об этом. В результате они становятся источниками инфекции для окружающих, особенно в условиях организованных коллективов детей и взрослых.
Дети первых лет жизни являются основными носителями пневмококков, заражая взрослых, в результате частота носительства достигает 30%.
Самая высокая заболеваемость тяжелыми пневмококковыми инфекциями регистрируются у детей в возрасте до 5 лет и среди пожилых людей. Особенно беззащитными перед пневмококком оказываются маленькие дети до 2-х лет.
Основным методом лечения пневмококковой инфекции была и остается антибактериальная терапия, однако в течение последних десятилетий наблюдается рост бактериальных штаммов, устойчивых к антибиотикам. Это означает, что лечение пневмококковой инфекции антибиотиками зачастую неэффективно.
В результате пациенты с тяжелым течением пневмококковой инфекции нередко погибают, несмотря на введение стандартных антибактериальных препаратов. При этом имеются вакцины, которые способны защитить от болезни. Но решить проблему заболеваемости пневмококковой инфекции, можно только объединив усилия медицинских работников и населения.
            Мировой опыт показал, что вакцины успешно предотвращают:
 - длительные заболевания бронхитом и пневмонией;
- частые острые респираторные заболевания;
- развитие менингитов и бактеремий;
- повторные отиты.
Вакцины повышают иммунитет.
Вакцины легко переносятся даже детьми с ослабленным здоровьем.
Иммунизация против пневмококковой инфекции в рамках Национального календаря профилактических прививок состоит из 2-х доз детям в возрасте 2 и 4,5 месяца жизни ревакцинация в 15 месяцев.
Так же рекомендована вакцинация по эпидемическим показаниям детей 2-5 лет и взрослых из групп риска по развитию тяжелой пневмококковой инфекции (хронические заболевания легких и сердечно-сосудистой системы, эндокринные заболевания, иммунодефицитные состояния и другие).
Прививки детям проводятся во всех медицинских организациях бесплатно, начиная с 2-х месяцев. Если Вы пропустили этот возраст, ее можно сделать  на любом этапе, но чем раньше, тем лучше, поскольку самые тяжелые заболевания поражают детей первых 2-х лет жизни.
Эффективность вакцинации у детей и взрослых составляет более 90%. Таким образом, есть возможность с первых месяцев жизни защитить ребенка от очень распространенной и серьезной инфекции.  И нет никакого смысла от этой возможности отказываться!  
   Вакцинация от пневмококковой инфекции взрослого населения проводится на платной основе.
Обращаемся к главе муниципального образования пгт. Прогресс, руководителям предприятий и организаций всех форм собственности с предложением изыскать возможность на приобретение вакцин и организовать проведение вакцинации сотрудников против внебольничной пневмонии в целях предупреждения заболеваемости, предотвращения развития тяжелых осложнений.
Вакцинация Ваших сотрудников – это доказательство заботы о здоровье работников трудового коллектива.
